

带甲卫士解瑞峰

全媒体记者 王淳

2019年5月28日,解瑞峰被任命为顺河公安分局宋门派出所所长,时至今日,他上任已经一年多。在这一年多里,宋门派出所取得了令人瞩目的成绩,仅仅是今年上半年以来,宋门派出所就办理刑事案件38起,带破案件83起,刑拘20人,破获了贩毒、电信诈骗、涉枪团伙、贩卖假药、黑加油站、盗窃等各类刑事案件。

属于老旧城区的宋门派出所辖区有一条街道,多年来,由于种种原因造成这条街道上吸毒、盗窃违法人员聚集,这条街道是出了名的难管区域。

解瑞峰上任后,带领全所10多名民警愣是用“脚底板+科技”的方法,严格落实治安防控,辖区内发生一起刑事案件就坚决打击一起。夜间,解瑞峰带头在街道展开便衣巡逻,发现有盗窃行为的嫌疑人立即抓捕,绝不手软。经过一年多的整治和打击,现在的宋门派出所辖区从解瑞峰刚上任时的一天刑事案件发案数十起到现在的连续多日零发案,已经成为宋门派出所辖区的常态。

解瑞峰从入警和入党的那一天起,就把“为人民服务”这5个字作为自己工作的唯一准则。2003年至2004年,在沙岗寺派出所担任辖区民警的一年多里,解瑞峰靠着两条腿走遍了辖区的角角落落,走到了辖区每一户居民的家中,谁家家庭情况是什么样、家人都在什么地方工作、有什么社会关系,谁家是谁的联系电话,他都能记得清清楚楚。群众有什么困难,解瑞峰想



解瑞峰正在和民警一起研究案情。

全媒体记者 王淳 摄

尽一切办法帮助群众解决;辖区有什么矛盾纠纷,解瑞峰一定要帮群众处理好。解瑞峰的努力群众看在眼里、记在心里,当他2005年调任宋门派出所副所长时,轴承厂家属院的数百位居民签名按指印,上书顺河公安分局不让解瑞峰离开。

2019年全市公安体制改革后,解瑞峰担任了新组建的宋门派出所所长。一年多里,他每天都钉在派出所、钉在辖区、钉在案件上,遇到重要案件,他3天3夜没合过眼,熬夜办案对他来说是常事。值班时,解瑞峰就和衣躺在警车驾驶座位上睡觉,冬天裹着军大衣睡,夏天开着车门睡,一有警情或者抓捕,他就能启动车辆第一时间出警。

身为所长的他,不仅领着大家干,还十分关心民警的生活,慰问生病的民警、解决因抓捕嫌疑人而受伤民警的医药费,这些点滴让民警心里都暖暖的,跟着

这样的所长工作,大家毫无怨言。

在解瑞峰和全所民警的努力下,宋门派出所综合打击效能长期稳居顺河公安分局各派出所第一名。今年5月,宋门派出所还是市公安局命名的全市10个市级“枫桥式派出所”之一。团结、奋进、拼搏、克难攻坚、迎难而上,是顺河公安分局党委号召全分局学习的“宋门精神”,也是宋门派出所全心全意保一方平安的真实工作写照。

一个随时带甲出征的派出所所长,一个打击犯罪绝不手软的派出所所长,一个真情实意服务群众的派出所所长,这就是解瑞峰,一个让党放心、让群众安心、让犯罪分子胆寒的基层共产党员,他让群众看到了党的关怀,让群众感受到了党的爱护。“解所长,你哪儿也不能去,我们离不开你!”一位群众讲出了宋门派出所辖区群众的心声。

禹王台公安分局

侦破一起“跑分”平台帮助信息网络犯罪案

本报讯 全媒体记者王淳 通讯员虎飞报道 “只需要租借个人微信、支付宝等账号,就能日赚千元。”这看似诱人的“跑分”网络兼职项目,其实背后蕴藏着极大风险,一不小心就落入犯罪分子的圈套,成为违法犯罪的帮凶。近日,禹王台警方以“净网2020”行动为载体,捣毁一个利用“跑分”网络兼职项目模式帮助信息网络犯罪的新颖犯罪团伙,为不少想通过此类“兼职”获利的人敲响了警钟。

案件还得从一起利用互联网实施敲诈勒索的案件说起。今年3月6日,禹王台区居民张某在网络交友过程中遇到“桃色陷阱”,张某和新认识的“女网友”没聊几句,对方就要求和其裸聊,“女网友”又诱导张某下载安装某APP软件。在获取张某通讯录及其他个人信息后,“女网友”就将裸聊视频的截图及张某手机通讯录发给张某,以发送不雅照片给其亲属、同事为由让张某破财消灾,张某陆续按照“女网友”的要求,扫码转账几十次共计损失10万元。

接到报警后,禹王台公安分局网安、刑侦民警抽丝剥茧对

有线索逐一进行研判,根据相关线索民警发现了一条利用微信收款码、支付宝收款码、银行卡进行洗钱的犯罪链条。今年4月30日,禹王台公安分局决定对这一实施帮助信息网络犯罪活动罪的团伙立案侦查,并从刑侦、网安、派出所抽调警力成立专案组。经过一个月的侦查,民警摸清了犯罪团伙的主要人员架构及落脚点,串并出全国多起利用互联网实施敲诈勒索的案件。5月30日,专案组成员按照抓捕方案在郑州、新乡、洛阳、南阳等地统一收网,一举抓获8名犯罪嫌疑人。

经调查,嫌疑人楚某、刘某等人相互勾结,以高额佣金为诱饵组织多人利用微信收款码、支付宝收款码、银行卡进行“跑分”洗钱,为犯罪团伙非法提供资金支付通道,并以此获取佣金。目前,犯罪嫌疑人楚某、刘某等8人已被检察机关以帮助信息网络犯罪活动罪批准逮捕,案件还在进一步深挖中。

警方提醒,“跑分”就是利用微信或支付宝收款码,为别人进行代收款,随后赚取佣金。由于招募者宣称来钱快、回报高,不少

年轻人特别是在校大学生参与其中。“跑分”平台打着兼职招聘的旗号,招揽群众出借自己的支付账户,通过搭建平台网站,以类似网约车“抢单”的模式进行运作。这些租赁来的支付账户被大量用于电信网络诈骗、网络赌博、淫秽色情等违法犯罪活动进行收款,其实就是洗钱。不知情的人员参与此类“兼职”,在承担经济损失风险的同时,还将可能按帮助信息网络犯罪活动罪的定罪量刑标准,负相应法律责任。

《刑法》第二百八十七条规定:明知他人利用信息网络实施犯罪,为其犯罪提供互联网接入、服务器托管、网络存储、通讯传输等技术支持,或者提供广告推广、支付结算等帮助,情节严重的,处3年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金。

为避免“跑分”陷阱,提醒广大市民要注意保护个人信息,珍惜自己社交账号的使用权,不要轻易被网络上不切实际的高额利润所诱惑,更不要因为一时之利,随意提供自己的身份信息、个人账号等,以免沦为犯罪分子实施犯罪的工具。

全省“我与宪法” 优秀微视频作品 获奖名单公布 我市5部作品上榜

本报讯 全媒体记者魏海洋报道 7月20日,记者从开封市司法局了解到,近日,河南省“我与宪法”微视频征集活动、法治动漫微视频征集展示活动结果揭晓,我市5部作品获奖,开封市司法局获评优秀组织单位。

据了解,本次活动由省委宣传部、省委网信办、省司法厅、省普法办在全省范围内开展。经专家对征集作品进行初评、复评和定评,最终评出各类优秀作品160部,其中一等奖10部、二等奖25部、三等奖45部、优秀奖80部。

我市报送的作品中,开封广播电视台报送的微视频作品《弘扬宪法精神 礼赞我的祖国》、金明区人民检察院报送的微视频作品《我与宪法》荣获三等奖,开封市市场监督管理局微视频作品《共创食品安全城市》、开封市供水总公司微视频作品《我与宪法》、开封市税务局微视频作品《誓言》荣获优秀奖。

省司法厅调研组莅汴 调研我市基层 行政执法工作

本报讯 全媒体记者魏海洋报道 7月19日,记者从市司法局了解到,日前,省司法厅行政执法责任制推进处四级调研员滕霞率调研组到我市调研基层行政执法工作。调研组先后深入通许县、禹王台区,就基层行政执法人员培训考试、执法证件换发和基层行政执法工作开展情况进行实地调研。市司法局党委委员、副局长付武超,市司法局行政执法监督科负责人陪同调研。

当天,省司法厅调研组充分肯定了开封市在基层综合行政执法工作中取得的成效,并就调研时各单位提出的行政执法工作中存在的执法人员力量薄弱、编制不足、业务素质有待提高、街道综合执法改革还需完善等方面的问题进行了专业指导,并征求和收集了各基层单位的意见建议。

苹果园派出所

侦破系列电动车盗窃案

本报讯 全媒体记者王淳报道 7月19日,记者从顺河公安分局苹果园派出所获悉,近期该所针对辖区电动车及电瓶被盗案件高发态势,加强防范打击,并于近日侦破系列电动车盗窃案,为群众挽回经济损失1万余元。

7月初,根据辖区电动车被盗案件高发的情况,苹果园派出所副所长石玉杰、罗正强带领案件队民警胡宗胜、王大磊、杨伍帅兵分两路在辖区摸排线索,调取视频监控。经过3天调取大量的证据和调阅100多个小时的视频监控,警方最终锁定两名盗窃嫌疑人和一名收赃嫌疑人。

7月5日8时,其中一名嫌疑人杨某在曹门关中街盗窃一辆红色电动三轮车后到范庄销赃。得到线索后,石玉杰带领民警赶到现场抓获正在交易的两名嫌疑人,并在一院内查获被盗的15辆电动车及100多块电瓶。办案民警乘胜追击,将锁定的另一名嫌疑人杨某某抓获。

经过一天一夜的讯问,两名嫌疑人供述自6月以来在顺河回族区辖区盗窃电动车十余辆,并以每辆200元左右的价格卖给收赃人李某,随后李某将车拆解分别将车轮、车架、电机、电瓶等构件倒卖获利。本案中,警方共追回被盗电动车15辆、电瓶100多块,为群众挽回经济损失1万余元。